

新时代的伟大变革

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革纪实

2020年12月30日,正是岁末年初、辞旧迎新之际,中南海里依然政务繁忙。

当天下午,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议,在即将跨越2020年的重要时间节点,全面总结回顾全面深化改革这场历时7年多的伟大变革。

“我们7年多来的全面深化改革成就,都在这里了,沉甸甸的!”举起手中2万余字的党的十八大以来全面深化改革总结评估报告,习近平总书记感慨地说。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。

2013年,党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的号角。以习近平同志为核心的中共中央对全面深化改革作出顶层设计和全面部署,提出到2020年在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果的目标任务。

7年多来,在习近平总书记亲自领导指挥下,党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱,推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,全面深化改革取得历史性伟大成就。

七载奋斗,九万里风鹏正举;百年追梦,快马加鞭未下鞍!又是春潮拍岸时。当年一笔一画勾勒的改革蓝图,已化作大潮涌动、千帆竞发,云卷云舒、峰峦叠翠的壮美图卷。



阅读全文请扫码

郭青调研机场运营、十四运会客运保障和临空经济区规划建设情况

本报讯(记者 肖兵)3月19日,省人大常委会副主任、市委书记郭青到安康门户区调研机场运营、十四运会客运保障和临空经济区规划建设情况。市委常委、副市长刘建平一同调研。

郭青来到安康北立交工程建设现场,察看工程进度,了解区域主干道路规划情况,要求不断优化路网布局,加快重点道路项目建设,着力构建高效便捷的交通网,为安康门户区更好更快发展奠定坚实基础。在富强机场,郭青

走上观景平台,俯瞰机场周边绿化、基础设施配套状况,了解临空经济区整体规划及产业项目招引落地情况;步入航站楼,详细询问航线开通、航班运营、旅客流量及十四运会客运保障工作准备情况,对相关工作取得的阶段性成效给予肯定。

随后,郭青主持召开座谈会听取有关情况汇报。他指出,安康富强机场正式通航以来,在各方共同努力下,成功实现了安全高效运行,有效提升了

安康的开放度和知名度,为我市深度融入全国全省发展大局起到了极大促进作用。要再鼓干劲、再接再厉,算好长远账、综合账,利用好市场机制,发挥好政府服务职能,在拓展航线、完善配套、提升服务等方面下更大功夫,合力推动机场运营管理各项工作再上新台阶。

郭青强调,要按照高质量发展的要求精心编制机场周边区域发展规划,以超前的眼光明晰目标定位、功能布局及实施路径,以强有力的措施坚决遏制

“两违”建设,切实为未来发展留足空间、打牢基础。要把产业项目建设作为重中之重,吃透政策要求,把握政策导向,宜工则工、宜农则农、宜商则商、宜游则游,结合实际发展航空智能制造、休闲观光农业、生态旅游康养等高效产业,努力实现以产业补短板、聚人气、促发展。

市委秘书长,市直有关部门、安康高新区、市机场办、西部机场集团安康机场公司有关负责同志参加调研座谈。

市政府召开党史学习教育动员部署会议

本报讯(记者 艾蓓)3月20日,市政府召开党史学习教育动员部署会议。市政府党组书记、市长赵俊民出席会议并讲话,市政府班子成员,各县区政府、市政府工作部门、直属机构负责同志,市政府办公室科级以上领导干部参加会议。

赵俊民指出,开展党史学习教育是以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族

伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全市政府系统要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神,全面落实党中央、省委部署和市委要求,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉开展好党史学习教育,进一步砥砺初心使命、坚定理想信念,

在推动“十四五”良好开局中勇挑重担、苦干实干,在谱写新时代安康追赶超越新篇章中奋勇争先、锐意进取。

赵俊民强调,要牢牢把握学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目标要求,围绕专题学习、政治引领、专题培训、“我为群众办实事”实践活动、专题民主生活会和组织生活会等重点任务,压紧压实责任,强化统筹

结合,精心组织,确保党史学习教育走深走实、取得实效。要坚持把党史学习教育成果运用到推动经济社会持续高质量发展的行动中,贯穿到做好“六保”“六稳”工作的全过程,不断凝聚追赶超越、绿色崛起的强大动能,全力推进经济换挡提质、积蓄动能、恢复增长,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩迎接建党100周年。

赵俊民会见陕西物流集团党委书记、董事长王增强

本报讯(记者 艾蓓)3月18日,市长赵俊民会见陕西物流集团党委书记、董事长王增强一行,双方就加快项目投资建设事宜进行座谈。西安海星集团董事长王增荣,陕西物流集团党委副书记、总经理王延宏参加座谈。副市长寇全安参加活动。

赵俊民对王增强一行来安康考察表示欢迎,对省物流集团、西安海星集团给予安康经济发展的大力支持表示感谢。他指出,安康是全国、全省规划确定的区域综合交通枢纽和物流节点城市,区位优势明显,发展潜力巨大。陕西物流集团作为省属重点国有物流行业骨干企业,与西安海星集团强强联手,推进安康恒口围成青兰钢铁物流园项目建设,必将有力支撑安康加速打造川陕

鄂渝“融通枢纽”和连接丝路经济带、长江经济带的区域现代物流中心。希望双方在前期良好合作基础上,按照“全力支持、市场主导、依次规划、分期实施、产业联动、基础先行”总体要求,积极拓展合作空间,聚力在畅通物流、物流、信息流上下功夫,为项目建设提供强有力的保障,推动项目早日建成投产。

王增强表示,安康经济社会发展潜力巨大,秦巴区域综合交通枢纽、物流节点城市区位优势加速形成,省物流集团与安康深度合作、共谋发展恰逢其时。集团方面将充分发挥大物流、大枢纽、大流通物流产业链闭环优势,通过投资布局和产业提升等方式,力促在建项目早日投产达效,推进更多计划项目落地实施。



近日,石泉县池河镇小微企业孵化基地项目现场一片繁忙的建设景象。去年以来,石泉县积极克服疫情影响,相继谋划实施了一大批补短板、夯基础、蓄动能、促发展的重大项目,固定资产投资在逆势中实现正增长,有力促进了县域经济恢复性增长,为全县“十四五”开好局、起好步,实现首季“开门红”奠定了坚实基础。 许兵 摄

邹顺生深入宁陕白河调研县镇人大工作

本报讯(安仁轩)3月16日至18日,市人大常委会党组书记邹顺生,深入宁陕、白河两县调研县镇人大工作。

邹顺生先后来到宁陕县梅子镇和筒车湾镇海棠园村、筒车湾社区人大代表活动室,白河县卡子镇人大主席团、城关镇清风社区接待选民工作室、白河县人大机关,实地查看县镇人大建设、闭会期间代表活动、代表参与基层治理等情况,走访看望人大代表,听取代表意见建议。

邹顺生指出,刚刚闭幕的全国“两会”,是在全面建设社会主义现代化国家开局起步阶段召开的重要会议。全市各级人大机关要把学习贯彻全国“两会”精神作为当前的一项重要政治任务,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、习近平总书记来陕来安康考察重要讲话重要指示精神结合起来,扎实开展党史学习教育结合起来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和

行动统一到党中央决策部署上来。要深刻领会总书记重要讲话的丰富内涵,深刻把握关于人大工作的新要求,增强政治机关、权力机关、代表机关、工作机关意识,努力建设模范机关。要认真落实中央和省委、市委决策部署,坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事,做好县镇人大换届选举工作,确保选举工作风清气正,选举结果人民满意。

邹顺生强调,即将召开的市四届人大七次会议是全市人民政治生活中的一件大事。全体市人大代表要以高度的政治责任感和使命感,深入开展调查研究,广泛收集社情民意,了解掌握第一手资料,为参与管理国家事务、高质量审议各项报告、提出代表议案建议做好准备,充分发挥人大代表在反映群众诉求、解决民生难题中的积极作用。

市政府副市长、白河县委书记陈晖,市人大常委会相关委室和宁陕、白河县委、县人大、县政府负责同志参加调研或座谈。

“安康计划”健康守护先心患儿和脑疾患儿 为全市133名患儿送来“新希望”

本报讯(记者 翟本荣)3月16日上午,共青团陕西省委、陕西省青少年发展基金会、空军军医大学西京医院、西安中医脑病医院有关领导齐聚汉之滨安康,共同启动希望工程健康守护计划——“安康计划”(以下简称“安康计划”)公益项目,为我市83名建档立卡家庭先心患儿(0至18岁)和50名脑疾患儿送来“新希望”。

“安康计划”通过“公益组织资助+合作医院减免+新农合报销+家庭个人支付”的救助模式,帮助患儿家庭走出困境。依托空军军医大学西京医院实施的“如新”先心病项目,为我市困境家庭的先心病患儿进行筛查、诊疗、手术等,资助金额100万元;依托西安中医脑病医院实施的“金色童年”脑病项目,向我市困境家庭患有脑病的患儿资助1000元/位,共计5万元。

先心患儿在得到“农村两病儿童”医

疗保障或城镇医保或新农合报销后,“安康计划”将按比例资助患儿家庭自费部分。每年项目资助总额的70%用于救助一般型先心病患儿,根据不超出自费实际金额,共分为1万元、1.5万元和2万元三个档次进行资助;剩余30%金额用于救助复杂型先心病患儿,资助标准可根据最终治疗费用在原定标准上再行申请。每名符合条件的患儿都享受资助,不可重复申请。同时,项目合作医院还全面为受助患儿开启绿色通道,保障每位患儿都能得到及时有效的治疗。

希望工程健康守护项目不仅拓展了共青团组织服务青少年的新领域,解决了全市133名先心病患儿和脑疾患儿病情复杂、手术费用高、家庭贫困的难题,还探索了凝聚爱心企业、医疗单位、社会各界共同关注青少年身心健康的新模式,为因病致贫的家庭带来了新梦想、新希望。

净了『面子』美了『里子』

通讯员 郭邦胜 马小芳

水声鸟声参差并奏,绿草红花交相辉映,搬迁新居群众笑脸盈盈……沿旬河支流溯源而上,与宁陕县金川镇小川村不期而遇,村子干净整洁,空气清新,蓝天白云相衬,一副自然人文相映成趣的美丽乡村画卷跃入眼帘。

“从环境问题突出到基本实现‘生态宜居、乡风文明’,近年来,小川村人居环境在嬗变,这也让我对诗人所描绘的‘绿桑高下映平川,赛罢田神笑语喧’有了深刻感悟,这恰是我记忆中的‘乡愁’,让我醉心于这个田园诗化的秦岭小镇无法自拔。”谈及小川村人居环境的变化,今年59岁驻村长达5年的第一书记欧能高感慨万千。

从冷漠观望到积极参与,从一般治理到逐步建立完善机制,近年来,金川镇探索出一条改善农村人居环境、建设美丽乡村、推进乡村振兴的新路子——“小川经验”。

宣传教育,最大效能激发整治动力

“我把水倒在公路上碍你啥事了,多管闲事!”小川村村民田某在自家门前,将泔水泼洒在公路上,还不耐烦地向前来劝阻的村干部

说。后来,田某因此被村上道德评议会上上了“黑榜”,成了村上的反面案例。

“上黑榜后,心里是很羞愧的,毕竟‘人人脸树活皮’,通过村干部的帮教,我认识到了自己的错误。对比别家的环境卫生,我确实差得很远,再不把自家环境卫生搞好,会让大家戳断脊梁骨的!”后来,通过帮教转化的田某,成了村里环境整治义务宣传员,在搞好自家环境卫生外,还自觉地监督起邻居落实“门前三包”责任制。

只有祛除思想顽疾,改变由强制推动整治到自觉参与,才能确保整治效果。为此,该镇着力以革除陋习为根本,强化宣传教育作用,切实以狠抓新民风建设为契机,组织退休村干部、党员、教师和有志于整治村组环境的志愿者,积极开展人居环境整治宣传教育活动。在人口密集、集镇社区、永久性建筑物等地方设立永久性宣传标牌,各村党支部利用关键节点或主题党日,组织党员群众开展村庄清洁和绿化行动。

同时,还坚持人居环境整治与转变卫生习惯相结合,在强化疫情防控宣传教育过程中,同步做好整治工作的舆论引导,教育引导群众

不乱倒垃圾、不乱排污水、不乱堆粪土、不随地吐痰,提高群众疫情防控和健康卫生意识,让良好的卫生习惯成为规范人脑人心,逐步形成日常习惯、化风成俗。

以奖代补,有序推进整治工作

农村人居环境整治,改厕是“细胞工程”,也是头等大事,推动改厕顺利进行,对人居环境整治来说至关重要。

村民夏和斌听说镇上要在小川村统一规划实施“厕所革命”,便第一个去村上报了名。“我自己出小工,政府提供水泥、砖、砂石料等基本建材。整治结束后,家里环境得到了极大改善,我自己一分钱没掏,反倒还挣了点儿。家里整齐干净多了,亲戚朋友来了都羡慕。”对比前后变化,夏和斌感慨不已。

听说要改厕改厕,小川村沙坝组74岁的张宴福毫不犹豫签下了同意书。“我从没有想到,收拾自己家的环境卫生,党和政府不但给施工材料,还有补助。党和政府真在掏心窝子为咱老百姓谋幸福呀,这再不参与支持,我觉得那脑子肯定‘进水’了!”张宴福笑道。(下转四版)